
 

Filtry z mostecké průmyslové zóny putují do celého světa 

 

Víte, že kdykoliv se díváte na některý z těžkých stavebních strojů, nebo když si prohlížíte třeba 

obrázek bagru či některý zemědělský stroj, že se vlastně zároveň díváte na několik výrobků 

z Mostecka? 

Většina z těchto strojů totiž využívá při svém provozu hydrauliku a při té je využíván olej. A aby vše 

fungovalo, tak jak má, je potřeba, aby byl hydraulický olej čistý. 

A právě k tomu slouží olejové filtry, kterých má každý takovýto stroj hned několik a navíc využívají 

ještě také palivové filtry. 

Filtr, to je ten výrobek, o kterém je řeč, a který je z mostecké průmyslové zóny Joseph, exportován 

nejen do celé Evropy, ale také Asie, Austrálie Oceánie. Hlavními středisky jsou Belgie, Singapore, 

Shanghai a australské Melbourne. 

Palivové, olejové a hydraulické filtry značky CAT se vyrábějí v průmyslové zóně Joseph u Havraně ve 

společnosti AFSI Europe. 

AFSI je zkratka názvu Advanced Filtration Systems Incorporation a jde o společný podnik dvou 

celosvětových firem, kdy padesát procent vlastní společnost Caterpillar a dalších padesát procent 

firma Donaldson. Historie firmy začala zhruba před 30 lety, kdy byl zahájen provoz společnosti 

v Americe. Mostecký závod je jedinou pobočkou mateřské firmy AFSI. Založen byl v roce 2007. 

V následujícím roce se začala stavět moderní výrobní hala a nastoupili první zaměstnanci. „První 

výroba byla zahájena v roce 2009 a od roku 2010 jedeme naplno“ říká ředitel společnosti Martin 

Duchek a doplňuje, že objem výroby se se vzrůstajícími požadavky zákazníků každý rok zvyšuje. Ročně 

se v Mosteckém závodě vyrobí kolem 7 milionů filtrů, což představuje denní výrobu kolem 28 tisíc 

kusů. Mateřský závod má roční produkci kolem 10 milionů filtrů.  

Vyrábí se v třísměnném provozu a zaměstnáno je zde více než 190 lidí. Většina zaměstnanců je 

z Mostecka, ale také z Chomutovska, či Žatecka. „V následujícím období se ve stávajících prostorách 

chystáme rozjet další výrobní linku, takže kapacita naší výroby se zvýší o dalších 5 milionů filtrů. To 

bude znamenat vytvoření dalších až 100 pracovních míst“ svěřuje záměry společnosti ředitel Martin 

Duchek. 

Ten také doplňuje, že kromě výroby klasických filtrů se v AFSI také montuje tzv. nová generace filtrů, 

které splňují vyšší požadavky na emise a ochranu životního prostředí. 

Tyto filtry není potřeba po opotřebení celé měnit, ale vyměňuje se pouze vnitřní medium, které má 

lepší kapacitní možnosti, než tomu je u běžného filtru. „To je naše budoucnost,“ dodává Martin 

Duchek. Ročně se touto novou generací filtrů osadí na 200 tisíc strojů. 

Filtr je nádoba s ocelovým pláštěm. Z jedné strany do něj proudí špinavý nebo kontaminovaný olej a 

vrací se skrze filtrační papír ven, aby byl opět použit. Filtry CAT z AFSI se pyšní unikátní výrobní 

technologií a jedinečným designem, kdy např. uvnitř filtru není žádná kovová součást. Podíl 

komponentů na výrobu filtrů u nás je napůl z domácí produkce a napůl dovoz ze zahraničí. Filtry jsou 

rychloobrátkovým zbožím, proto musí být jejich produkce tak vysoká. 


